

广佛高速免收费 同城迈出一大步



扫码见证 历史时刻

上周的天气,不是一般 的冷,而是相当的冷,最低温 度达5℃。

网间南海第

当红不让關

然而,生活在南海的人 们,却感到很"暖"。这"暖" 来自多维度、多方位,来自一 束束感人的光、一件件动人 的事。

寒冷天气来袭,南海各 地开启寒潮送温暖行动,关 心敬老院老人的防寒保暖; 组织志愿者,给环卫工送防 寒用品;开展暖心行动,给学 生送暖胃汤水;夜间巡查小 分队"扫街"救助流浪者…… 这一切,让网友感动留言:天 气冻冰冰,心里暖融融。

另一个维度的"暖",彰 显了南海的另一种光芒。乡 建专家孙君南海寻亲,寻找 外公陈元泉的八位兄长及其 后人。报道推出后,引起广 泛关注,提供线索、查找资 料、走访核查,从记者到市民 再到部门,衔接出一场爱心 接力。人们关注这一持续了 几十年的寻亲梦最后能不能 圆上,同时也感慨这场爱心 接力背后涌动的血脉之情, 以及由此彰显出来的人间情 感、城市情怀。

在里水镇布新村,65岁 老人李志洪,听到有人坠入 水塘,马上冲下楼梯,跑向现 场,边跑边脱下外衣,迅速跳 入寒冷的水塘救人——这风 一样的轨迹,写下满满的正 能量,在寒夜里传递出融融 暖意。

一个有温度的城市,还 要有杠杠的硬度。广佛高速 公路自2022年3月3日零 时起停止收费,对通行本路 段的所有车辆免收车辆通行 费,成为全国首条到期免费 高速公路。这一消息,不仅 暖了广大司机的心,也暖了 众多客货运企业的心。

把高速公路当作免费公 共产品提供给公众,是一种 创新。路畅财畅,这一举措, 也会对广佛同城、产业经济, 起到极大的推动作用。

伯

上周南海还抛出另一个 沉甸甸的惠企暖企大礼包, 那就是重奖企业上市。大手 笔推动企业加速拥抱资本市 场,体现出南海敢于出实招、 出真招,帮助企业做强做 大。一项项惠企政策、措施, 精准而务实,为南海的企业 发展注入了暖流。

春暖花开时,南海各个 镇街、各个行业充满改革、 创新的激情,企业生产、城 市建设呈现热火朝天的大 好局面……生活在南海,无 论春夏秋冬,总是感觉很 "爽"、很"暖"、很幸福。

上市工作会议举行,会上为12家符合条 件的企业发放2021年上市扶持资金,累

计达到4050万元。 南海区促进优质企业上市和发展扶持办 法》进行修订,包括将企业向广东证监局 申请辅导备案奖励提高到400万元;企业

成功在北交所上市与企业在上交所、深交 所上市奖励总额一致,最高1000万元; 增加上市公司对员工进行员工期权(股 权)激励的补助等,推动更多企业进行股 份制改造并上市。

"南海区2022年推动企业上市工作会 议"相关信息共计172条,包括中国证券 报、羊城派、澎湃新闻、广州日报佛山全 媒体等客户端和网站信息156条,股吧 财经评论等论坛信息12条,广佛头条、 新财富新浪微博2条,南方日报、珠江时 报等报刊信息2条。

2月25日至26日,全网公开渠道涉

千万扶持资金

壮大"上市军团"

2月24日,2022年南海区推动企业

会上透露,南海将在今年对《佛山市

媒体聚焦

南方日报:投贷联动,重奖扶持壮大 "上市军团"。推动企业上市是南海打造制 造业高地,迈向高质量发展的重要路径。

羊城晚报:南海积极推动多层次资 本市场发展,努力打造形成有特色、有活 力的资本市场"南海板块"。企业成功上 市的背后,离不开区域营商环境的持续优 化、企业服务的不断升级。

时报微点评

企业上市,是打造一流营商环境最 好的方式,是招商引资最好的抓手,也是 促进企业转型升级的重要路径。号角已 经吹响,期待南海以更大的作为开创企 业上市工作新局面,在资本市场上打造 更具有影响力的"南海军团",引领制造 业高质量发展。

给力青年:上市企业 的数量,是一个地方经济 发展的方向标。

米格纸飞机:要是我 工作的企业也能上市,我 是不是可以拿到原始股?



扫码了解 扶持力度

据上市公司粤高速A发布公告,广 佛高速公路自2022年3月3日零时起 停止收费,保留既有收费设施按照零费 率方式照常运营,对通行本路段的所有 车辆免收车辆通行费,并代为收取其他 路段的车辆通行费。广佛高速公路是广 东首条建成通车的高速公路,停止收费 后将成为全国首条到期免费高速公路。

全网数据

2月23日至26日,全网公开渠道 涉"广佛高速停止收费"相关信息共计 8031条,包括海外网、光明网、中国经 济网、中国青年网等客户端和网站信息 4428条,粤省事、在湾区等微信公众号

推文1715条,头条视频、网易视频、抖 音等视频信息1182条,新周刊、羊城晚 报金羊网等新浪微博499条,知乎、股 吧、豆瓣、百度贴吧等信息157条,广州 日报、佛山日报等数字报信息50条。

媒体聚焦

羊城晚报:历经33年收费期满后, 兑现停止收费的契约,广佛高速可以视 为"功成身退"。"少收一段路,同城一大 步",广佛高速的免费通行具有多重意 义:一方面体现了政府依法行政、信守承 诺的公信力,另一方面使此前民间几乎 不可想象的"高速公路也可不收费"成为 现实,这一点更具标志性意义。

时报微点评

"功成,身却不退。"广佛高速停止收 费后将继续正常运营,持续提供优质的 服务。期待这一曾创下全国多个"第一" 的高速公路,为经济发展再立汗马功劳。

广州日报:时势造英雄,每个时代有 每个时代的创新。当经济发展到一定阶 段,公共财政能够挑起更重的担子时,把 更多高速公路当作免费公共产品提供给 公众,也可视为一种创新。不但到期高速 公路免费开放,而且一些尚未到期的,在 地方财力许可的情况下,通过回购方式提 前结束收费期,亦未为不可。

网友声音

吕先生:高速不收费,肯定好啊,降 低了我们的运输成本。这是实实在在 的惠民福利,期待有更多高速公路停止 收费。

乡建专家南海寻亲

热心街坊提供线索



事件回顾

日前,乡建专家孙君受邀参与南海区 乡村振兴项目建设。借此机遇,孙君向珠 江时报梁心帮办栏目求助,希望帮忙寻找 他外公陈元泉的八位兄长及其后人。

2月21日,寻亲报道推出后,引来

不少热心市民提供线索,珠江时报记者 兵分几路深入村居展开核查,而南海区 档案馆也积极帮忙查找资料,网友们纷 纷为寻亲出谋划策。目前,相关寻亲工 作仍在进行中。

2月25日至26日,全网公开渠道 涉"乡建专家寻亲"相关信息共计171 条,包括南方*、佛山*、佛山电视台、澎湃 新闻、南海新闻网等客户端和网站信 息143条,佛山日报、883民生热线、 里水公信等微信公众号推文19条,珠 江时报、有为丹灶、罗村孝德等数字报 信息7条。

网友声音

布谷鸟:那么多年过去了,一直没 有冲断寻亲行动。果然是血浓于水, 亲情无边。

山多柴多:珠江时报"梁心帮办"栏 目很给力,记者很热心,给市民帮办了不 少事,展现了南海这座城市的脉脉温情。



女子不慎掉入池塘 六旬阿伯下水救人



扫码直击 救人现场

2月21日晚,在里水镇布新村,一 名女子不慎掉入池塘,大声呼救。听 到呼救声,事发地附近的小卖部老板 沈静立即跑过去开展施救,不识水性 的他多次尝试用竹竿把女子拉回岸边

无果,于是跑回村里挨家拍门呼救。 得知有人在不远处池塘溺水后,65岁 的村民李志洪立即跑下楼,二话不说 跳入冰冷的水中,与沈静合力救起落 水女子。

施救者声音

李志洪:赶到现场时,落水女子的 头已被水淹没了,当时也顾不上那么 多,救人分秒必争,想着我水性还算不

错,于是仅脱掉外衣就马上下水救人, 幸好最终有惊无险,成功将女子救上

网友声音

@Kay:在这么冷的天气里,看 到如此有正能量的事件,一下子暖 到心窝里去了。为李叔英勇救人的 行为点赞!

.

时报微点评》

天气寒冷、光线不足、池塘水深 ……在如此恶劣的环境和条件之下下 水救人,难度可想而知。然而,在紧急 情况面前,年过六旬的李叔没有丝毫 犹豫,脑海里只出现四个字——救人 要紧。他见义勇为的行为,传递了满 满的正能量,让天气寒冷的南海增添 了不少暖意。

统筹/珠江时报记者 卢赞玉 文/珠江时报记者 王崇人 刘浩华 张媚

插画/李世鹏